
Zanimivosti
Fata morgana. Tisti naši čitatelji, ki

žive v ravnini, kjer ni nobenih bregov
(n. pr. na vzhodu Šlovenije v Prekmurju),
so morda že videli v naravi pojav, ki
ga znanstveno imenujejo fata morgana,
srbsko-hrvatsko ljudstvo na deželi pa
pravi: Tera baba kozliče. Fata morgana
pa je latinski izraz in pomeni zelo Cud-
no in zanimivo stvar, ki se dogaja samo
na velikih ravninah in v toplih krajih
in to le tedaj, ko je velika sopara in je
zrak ves pregret od sončnih žarkov in
napolnjen s svetlobo, pa od nikoder ne
pinlja niti najmanjŠa sapica. Od nekaj
grmičev trave ali plevela se zazdi na-
šemu očesu, kakor da se vidi v zraku
pravi praveati gozd, a to zelo daleč od
nas, tam na daljnem obzorju. In popot-
nik, ki ne ye za ta pojav, lahko zgreši
pravo pot in zaide povsem na drugo
stran, kakor pa je hotel priti. Pa ne le na
velikih pusiinjah, tudi na morju se fidi
ta pojav v zelo čudni obliki. Podoba
ladje, ki plove po morju, se prikaže po-
vsem resnično gori v zraku, pa je seveda
»na glavo« obrnjena, jambor ima spo-
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daj (glej sliko.'). Včasih se celo podvoji
ta prevara v zraku, da vidimo nad na-
robe obrnjeno ladjo še eno, ki pa stoji
pravilno pokonci. Tako vidimo z obafe
še pravo, resnično ladio, torej kar tri,
ki druga na drugi plovejo po morju
(glej slikol). Vse to pa gledaš le tako
dolgo, dokler vlada tišina na morju. Pri
najmanjšem vetriču pa se lepa podoba
razblini v nič, kot da je nikoli ni bilo, na
obzorju pa vidiš le eno edino ladjo. Na
morju se torej ta pojav prikaže tako, da
ne more nikogar zapeljati, ker je narobe
obrnjena ali vsaj tako napravljena, da ji
nihče ne more verjeti. Na kopnem pa je
innogo nevarneje: tu n. pr. ta prikazen
zapelje popotnika v hladen gozd — ki ga
pa ni nikjer. Popotnik namreč gre proti

gozdu, hodi in hodi v tisti smeri in ko
misli, da je že blizu, mu gozd nenadoma
izgine izpred oči. Popotnik se pa znajde
daleč proč od svojega cilja. Ta pojav se
prečesto vidi v dolgih in obširnih azijskih
pustinjah in puščavah. Popotniki popotu-
jcjo po dneve in dneve, ne da bi videli
kaj drugega kot nebo nad seboj in pesek
pbd seboj. Nenadoma se jim daleč na ob-
zorju prikaže zelen gozd. oaza, kjer je po
navadi izvir vode, okrepčevalnica. Kakšno
veselje zavlada med karavano, ki je vsa
izmučena od žeje in vročine. Če so popot-
niki iz karavane neizkušeni, jo uberejo v
tisti smeri. Toda — kako so presenečeni,
ko jim nenadoma lepa zelena oaza izgine
izpred oči!


